

“爸爸，有我在您放心”

13岁女娃用感恩寄托思念

文/片 本报记者 董海蕊



饭后，黄洁帮妈妈刷洗碗筷。



最爱的爸爸突然离世

今年13岁的黄洁在莱西市城关中学读初中一年级，她原本也有个幸福的家庭，爸爸在一家外资企业上班，工作认真负责，并深得领导的赏识。妈妈是一个普通的家庭妇女，淳朴善良，孝敬父母，跟邻里之间和睦相处。黄洁和大她七岁的姐姐过着无忧无虑的生活。

然而这一切在2010年1月25日发生了变化，那个寒冷的早晨让黄洁记忆深刻：她最亲最爱的爸爸因为急病突然猝死。“她爸爸平时身体很健康，连感冒都很少。”黄洁的妈妈眼睛里噙着泪说，那一年，黄洁只有11岁，正在读小学四年级。

虽然爸爸已经离去两年多了，但是黄洁对爸爸仍然念念不忘，只要有人提起爸爸，她的眼睛里就会满是泪水。

虽然爸爸已经离去两年多了，但是黄洁对爸爸仍然念念不忘，只要有人提起爸爸，她的眼睛里就会满是泪水。



依旧微笑面对生活

21日，记者在城关中学见到了黄洁。13岁的她身体比较瘦弱，但是一脸微笑地和路过的老师同学打着招呼。“这个孩子平时特别懂礼貌，遇见人，一定会提前打招呼。”学校传达室的一名保安介绍，虽然他不知道黄洁的名字，但是对这个懂礼貌的小姑娘印象特别深刻。

“黄洁的学习成绩特别好，自己也很知道上进。”城关中学的副校长李老师介绍，他以前是黄洁姐姐的班

主任，对黄洁的家庭也比较熟悉，自从上初中以来，黄洁表现特别好，学习成绩一直都是班里的第一名。在和黄洁聊天的过程中，不断有学生和她打招呼，既有和她同年级的同学，也有初二年

级的同学。“我们都是交流学习上的问题时认识的。”黄洁愉快地和同学打着招呼，提到自己的朋友，黄洁一脸兴奋，不断地向记者说着她和同学朋友之间的趣事。



要为爸爸照顾妈妈

中午放学后，黄洁要骑自行车回家，从学校到家要用20多分钟的时间，“平时都是我和同学一块走，有时候路上骑得慢了，时间还要长一点。”进人家门，在家的妈妈已经给她做好了饭菜。

因为黄洁爸爸的突然离世，黄洁的妈妈担负起了一家三口的所有经济来源。黄

洁的妈妈介绍，黄洁的姐姐去年考上了大学，平时家里就只有她和黄洁两个人，为了能照顾黄洁，让女儿上学放学吃上可口的饭菜，她辞掉了原来在工厂里的工作，现在从附近一家玩具厂里领来一些辅料，在家里做好后再送到厂里去。“大部分都是一些小的玩具，有时候

一领就是三五万件，要干三五个月才能完成。”黄洁的妈妈说。黄洁说，她想帮妈妈多干些活，一是为了给正在上大学的姐姐筹集学费，最重要的是她不舍得妈妈那么累。“我希望在天上看我们的爸爸看到，我很乖，听妈妈的话，帮妈妈干活……”黄洁说。

对自己的未来，黄洁脸上满是憧憬。“我要考大学，将来到学校里当老师。”黄洁说，等到她考高中的时候，姐姐就大学毕业了，那时候妈妈就能轻松很多了。在黄洁屋里的镜子上，黄洁用黑色的笔写下：我们的青春，飞扬的彩虹，飘动着星星点点的梦想。

胶州杜村镇人口计生办开展宣传服务活动出实效

4月19日开始，胶州市杜村镇计生办开展“计生服务管理提升年”宣传服务活动，从实际出发，学习、宣传与人口计生日常工作紧密结合，大力实施“科技兴农，技术富农”战略，促进了人口与经济的协调发展，使农村大多数计生家庭借助科技致富。

据悉，该镇在学习宣传活动中，与正在开展的“流动人口清理清查”活动相结合，与实施关心特困群体的“计划生育诚信服务送温暖工程”相结合，充分发挥社会各界、特别是计生协会组织和志愿者的作用，大力普及人口计生法规及避孕节育知情选择、优生优育、“五期”生殖健康及预防性病、艾滋病等科学知识，积极为广大育龄群众提供生产、生

育、生活等方面的优质服务，用实实在在的工作成效来体现学习宣传效果。近日，“夕阳红”秧歌队正抓紧编排文艺节目，带领村妇女参加胶州市举办的秧歌节，加强学习宣传效果，营造更加浓厚的社会舆论氛围。

胶州市杜村镇雷家孝源村计生户张万山，科学养殖蛋鸡2万只，年收入10万元以上，成了该镇响当当的养殖大户。该镇北杜村计生户明立珍，去年在计生协会的帮助下争取上级农业部门60万元的资金扶持，建起现代化大型养猪场，依靠科学养猪1000多头，净赚57万元，成了远近闻名的养猪状元。还有河崖、辛家庄等10多个村，计生协为他们争取小额贷款等帮助，使大多数

计生户靠科学养猪、养鸡、养羊脱贫致富了。少生快富，科学养猪养鸡养羊的开展，为这个镇树起了一批计划生育先进典型，推动了该镇的经济发展，同时带动了广大群众生育观念的转变，加快了计划生育家庭早日脱贫致富的进程。

同时，胶州市杜村镇人口计生办联合该镇卫生院等联合在杜村大集开展了“关怀育龄妇女生殖健康”为主题的计划生育宣传服务活动。在活动现场，设立了宣传咨询服务台，免费提供咨询服务250余人次，并向参加活动的育龄群众免费发送人口计生政策法规、优生优育、避孕节育、生殖健康等人口计生知识宣传折页2000余份，避孕工具200余盒，测量血压58人次。(贾玉霄)

胶州工商开展校园周边食品质量专项整治

近日，胶州市工商为进一步维护全该市校园周边流通环节食品消费安全，保障中小学生的身体健康，该局决定自即日起开展校园周边小商店经营的食品质量专项整治，以中小学校园周边经营食品的小商店、小超市、小食品店等食品经营户为重点对象。

(夏冰)



受过滴水之恩定当涌泉相报

曾经受捐赠的山东路小学学生，如今一天捐图书400多册给海岛上的小伙伴



孩子们搬着厚厚的书籍准备捐赠给灵山岛小学及大村小学的小伙伴们。本报记者 张晓鹏 摄

本报5月22日讯(记者 陈之焕) 得知本报为灵山岛小学及大村中心小学建书屋的事情，22日，山东路小学全体师生自发倡议捐献图书，仅一天的时间就捐赠图书406册。据了解，山东路小学有部分学生为外来务工人员子女，之前他们曾接受过格兰德小学、上清路小学的图书捐赠，但孩子们纷纷表示给予永远比拿快乐，他们受助后也要学会帮助别人。

22日下午3点，山东路小学的400多名师生一起在操场上举行了“捐赠一本图书，点亮一盏心灯”的捐书活动，现场同学们把一摞摞图书捐到主席台上，不到一个小时的时间就捐献图书406本。山东路小学校长李全慧告诉记者，他们学校之前曾接受过格兰德小学、上清路小学的图书捐赠。此次得知灵山岛小学的情况后，全校的师生自发捐书，大家纷纷表示希望让灵山岛小学和大村中心小学的学生们有书可读，大家一起学习，一起进步。

“因为知道没书看的

滋味，所以我要把自己看过的书捐给他们。”山东路小学六年级的马翔说，他的家庭条件不是很好，之前也接受过别的学校捐赠的图书，更能体会到读书读的心。得知灵山岛小学的情况后，他主动把自己喜欢的书捐了出来。三年级的李欣认为受到别人帮助后就要回馈社会，她要学着去帮助那些更困难的小朋友。她和妈妈还计划带些衣服、玩具去灵山岛看望那些小伙伴。

“高基告诉我们，给予永远比拿快乐，帮助灵山岛小学的孩子们让我觉得很开心。”五年级的徐紫听说，“六一”儿童节快到了，她希望这些书能成为灵山岛小学与大村中心小学学生们最好的礼物。

山东路小学校长李全慧说，为了培养学生们爱读书的习惯，山东路小学建设了小书架、图书角，学生们都争着去读书。她希望可以将这些好的习惯带到灵山岛小学与大村中心小学，大家一起学习，分享知识。



图书馆送来少儿期刊

本报5月22日讯(记者 陈之焕) 得知本报为灵山岛小学、大村中心小学建设书屋的消息后，青岛市图书馆特地为两所学校准备了225本少儿期刊，委托本报带给灵山岛小学与大村中心小学，让这些孩子们可以读上最新的期刊与杂志。

22日下午，青岛市图书馆特地为灵山岛小学、大村中心小学准备了225本最新的少儿期刊，委托本报带给灵山岛小学与大村中心小学，让这些孩子们在岛上依旧可以读到期刊与杂志。

青岛市图书馆中文电子期刊室的工作人员王哲表示，希望以后这样的活动能多一些，可以让更多的孩子读上书，学习到更多的知识。